
V.1 Řetězce a cykly
Definice. Řetězcem rozumı́me výraz tvaru

φ1 ∔ φ2 ∔ · · ·∔ φn, (∗)
kde n ∈ N a φ1, . . . , φn jsou cesty. Řetězec (∗) se nazývá cykl, pokud jsou
cesty φ1, . . . , φn uzavřené.
Necht’ Γ je řetězec tvaru (∗). Pak definujeme

• obraz řetězce Γ jako ⟨Γ⟩ = ⟨φ1⟩ ∪ ⟨φ2⟩ ∪ · · · ∪ ⟨φn⟩;
• délku řetězce Γ jako V (Γ) = V (φ1) + V (φ2) + · · ·+ V (φn);
• je-li f : ⟨Γ⟩ → C spojitá, pak integrál funkce f podél Γ jako∫

Γ

f =

∫
φ1

f +

∫
φ2

f + · · ·+
∫
φn

f ;

• je-li f : ⟨Γ⟩ → C \ {0} spojitá, pak p̌ŕır̊ustek logaritmu funkce f podél
Γ jako

∆Γ log f = ∆φ1
log f +∆φ2

log f + · · ·+∆φn
log f.

Je-li Γ cykl a a ∈ C \ ⟨Γ⟩, pak index bodu a vzhledem k cyklu Γ je

indΓ a =
1

2πi

∫
Γ

1

z − a
dz.

Jsou-li Γ1 a Γ2 dva řetězce, řekneme, že jsou ekvivalentńı, jestliže ⟨Γ1⟩ =
⟨Γ2⟩ a pro každou spojitou f : ⟨Γ1⟩ → C plat́ı

∫
Γ1
f =

∫
Γ2
f .

Poznámky.

(1) Je-li Γ cykl tvaru (∗) a a ∈ C \ ⟨Γ⟩, pak
indΓ a = indφ1

a+ indφ2
a+ · · ·+ indφn

a.

(2) Necht’ φ1 : [a, b] → C a φ2 : [c, d] → C jsou cesty, pro které φ1(b) =
φ2(c). Pak jejich spojeńı φ1 ∔ φ2 je ekvivalentńı řetězci φ1 ∔ φ2.

(3) Pro index bodu vzhledem k cyklu plat́ı zřejmé analogie Větičky III.9,
Věty III.10 a propichovaćı věty (Poznámka za Větou III.10).

Věta 1 (o cyklu okolo kompaktu). Necht’ Ω ⊂ C je otevřená množina
a K ⊂ Ω je neprázdná kompaktńı podmnožina. Pak existuje cykl Γ s
vlastnostmi:

(i) ⟨Γ⟩ ⊂ Ω \K,
(ii) indΓ z nabývá na C \ ⟨Γ⟩ pouze hodnot 0 a 1,
(iii) indΓ z = 1 pro z ∈ K,
(iv) indΓ z = 0 pro z ∈ C \ Ω,
(v) Pro každou f holomorfńı na Ω plat́ı

f(z) =
1

2πi

∫
Γ

f(w)

w − z
dw, z ∈ K.


